
ИТОГИ ОПРОСА
по выявлению потребностей

ВИЧ+ женщин, 
проживающих в ЦФО РФ



Получены ответы из всех регионов ЦФО РФ (18).

Калужская область

Тверская область

Москва

Московская область

Орловская область

Тульская область

Смоленская область

10,8%



В опросе приняла участие широкая возрастная категория 
респонденток(от 19 до 61 года).







Больше всего женщины нуждаются (50% ответов) в помощи в получении медицинской 
помощи, 34,9% опрошенных ответили что им необходима поддержка по юридическим 
вопросам, социальное сопровождение и доставка АРТ необходима 28,5%  и 27,4% 
ответивших соответственно.



Наибольшее материальные затруднения у 
женщин возникают при необходимости 
оплачивать проезд до Центра СПИД,  а также 
расходы на детские товары.

Раскрытие диагноза близким, секс и ВИЧ, 
климакс, беременность и роды наиболее 
востребованные запросы на информационную 
консультацию.



Необходим и очный и удалённый 
формат оказания помощи. 

Мероприятия, направленные на 
правовую поддержку и защиту прав 
женщин с ВИЧ, тематические группы 
поддержки, занятия с 
психологом/врачом наиболее 
востребованные темы обучающих 
мероприятий.



Наибольший недостаток женщины 
испытывают в отсутствии 
возможности обратиться к психологу, 
гинекологу и равному консультанту 

Психологическое консультирование по 
запросу и поддержка равного 
консультанта наиболее необходимые 
услуги в связи с ВИЧ-статусом. 
Наибольший запрос на индивидуальные 
консультации



Большинство респонденток оценивают работу СЦ как хорошую или очень 
хорошую.

С какими трудностями Вы сталкиваетесь в Центре СПИДа?
186 ответов

В основном респондентки отметили отсутствие трудностей (50%), а также часть 
отметила необходимость длительного ожидания приема у врача (30%).



С какими трудностями Вы сталкиваетесь при обращении в гинекологию/родильные дома?
186 ответов

Основные ответы:
- Не сталкивалась (50%)
- Проявление стигмы (20%)
- Неквалифицированные, некомпетентные специалисты (20%)
- Отказ в медицинской помощи (10%)



С какими трудностями Вы сталкиваетесь при обращении в непрофильные медицинские 
учреждения в Вашем регионе?
186 ответов

Основные ответы:
- Не сталкивалась (50%)
- Не обращалась (20%)
- Неквалифицированные, некомпетентные специалисты (20%)
- Сокрытие диагноза/Боязнь раскрытия (10%)
- Проявление стигмы (5%)



Регулярное помещение врача с целью 
профилактики, отказ от вредных 
привычек, спорт и широкий круг 
интересов набрали наибольшее 
количество ответов



Опрос проведен
МРОО «Позитивная область»

PozObl.ru
2023 г.
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